

自治区生态环境保护督察组实地检查企业(项目)1240余个

# 我区集中解决一批生态环境突出问题

**呼和浩特讯** 近日,自治区生态环境保护督察新闻发布会在呼和浩特举行,自治区生态环境厅副厅长张慧宇就自治区生态环境保护督察工作情况做了详细介绍。

据悉,自治区从2019年8月底起,分2批对6个盟市开展了生态环境保护督察,实地检查企业1240多家。此次督查工作主要针对自治区各盟市党委、政府及有关部门展开,并下沉至有关旗县区委、政府及有关部门。目前,第一批对通辽市、包头市、巴彦淖尔市3

个市的督察工作已经完成,第二批对呼和浩特市、赤峰市和乌海市的督察已近尾声。

据介绍,第一批督察期间,督察组共与29名厅级干部进行了谈话,调阅了1万余份文件资料,走访42个部门,对24个旗县区开展了下沉督察,实地检查企业(项目)640个,公开曝光了10个典型案例。自治区督察组交办的1578件群众举报案件中已完成调查处理1554件,责令改正387件、立案处罚110件、罚款255.5万元、立案侦查39件;第二批督察

工作截至12月4日,各督察组先后与15位厅级干部进行了谈话,调阅资料近2100份,走访市直部门单位30个,对24个旗县区开展了下沉督察,实地检查企业(项目)600多个,公开曝光了6个典型案例。此外,自治区督察组共收到群众来信、来信举报508件,被督察地方已完成查处444件。在查办过程中,责令改正146家,相关部门立案查处42件,罚款1431.79万元,公安部门立案侦查33件,约谈1人,问责1人。

张慧宇表示,下一步将认真组织2020年督察工作。2020年3月完成对乌兰察布市、鄂尔多斯市和阿拉善盟的督察工作,实现沿黄盟市生态环境保护督察全覆盖;2020年5月完成对呼伦贝尔市、兴安盟、锡林郭勒盟3个盟市的生态环境保护督察,实现对全区12个盟市的督察全覆盖,集中解决一批生态环境突出问题,切实增强群众对优美生态环境的获得感幸福感安全感。

(王雅妮)

## 自治区出台条例对规范性文件依法备案审查

**本报讯**(记者 梁瑞虹)12月13日,自治区人大常委会召开新闻发布会,就不久前通过的《内蒙古自治区各级人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查条例》(以下简称《条例》)相关立法情况进行了发布。

《条例》经自治区第十三届人大常委会第十六次会议表决通过,将于2020年1月1日起正式实施。《条例》共二十八条,主要规范了以下几方面内容:进一步明确了规范性文件的概念,按照有件必备的原则,扩大了规范性

文件的备案范围,把自治区高级人民法院、自治区人民检察院依法制定的指导、规范审判、检察工作的意见、规定等规范性文件纳入备案审查范围。体现了地方性法规间的协调统一,根据工作实际和《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会委员会盟工作委员会工作条例》的规定,明确自治区人大常委会盟工作委员会在本行政区域内承担备案审查工作职责。进一步细化了审查标准,规定了对规范性文件主要审查的八种情形。增加了对备案审查

工作的组织保障和进行监督的要求。明确规定常委会应当加强备案审查工作的组织领导,加强队伍建设,将规范性文件备案审查工作列入年度监督工作计划,纳入常务委员会工作报告,建立健全常委会会议听取和审议规范性文件备案审查工作情况报告制度,加强备案审查信息化建设、引导社会各方面有序参与规范性文件备案审查工作的内容。《条例》还规定了建立健全备案审查衔接联动工作机制的内容。

## 树立宣传典型 提升法治意识

### 鄂尔多斯市举办“法治的力量——首届平安法治鄂尔多斯建设标兵颁奖盛典”

**本报讯**(记者 李亮 通讯员 张建平)12月12日,由鄂尔多斯市委全面依法治市委员会、鄂尔多斯市委政法委、鄂尔多斯市委宣传部主办的“法治的力量——首届平安法治鄂尔多斯建设标兵颁奖盛典”在鄂尔多斯市广播电视台一号演播厅举行。高二元等10人当选为鄂尔多斯市“十大优秀人民调解员”,鄂尔多斯市医疗纠纷人民调解委员会等10个集体被评为鄂尔多斯市“十大人民调解先进集体”,付科等51人被评为鄂尔多斯市“扫黑除恶专项斗争先进个人”,鄂尔多斯市纪委监委等20个集体被评为鄂尔多斯市“扫黑除恶专项斗争先进集体”,杜瑞东等10人当选为鄂尔多斯市“十大法治人物”。

今年以来,鄂尔多斯市深入贯彻落实党的十九届四中全会精神,始终坚持和发展枫桥经验,大力推进市域社会治理,不断完善人民调解机制,坚决扫除黑恶势力,全力打造“共建共治共享”的社会治理格局,涌现出了一大批平安法治建设的先进个人与集体。此次活动,旨在站在新的历史起点上,不断推进以宪法为核心的法治宣传教育,增强全民法治观念,树立社会法治信仰,学习法治建设先进典型,让法治精神进入千家万户,为建设更高水平的平安法治鄂尔多斯贡献力量。



## 举办警衔晋升培训班 开阔视野强本领

**鄂尔多斯讯** 12月11日上午,2019年度全区司法行政系统第十一期人民警察警衔晋升(授予)培训班开班仪式在鄂尔多斯监狱举行。

自治区司法厅警务督察处副处长张建军作了动员讲话,分别就本次警衔培训工作的重要性及必要性、准确把握新形势下监狱工作的新要求、高质量完成学习培训任务等方

面提出了指导性意见。同时也对参训学员提出了新的希望和要求,希望参训干警珍惜本次“上门送学”的机遇,利用好这个平台,加强沟通,增进友谊,互取所长,真正达到开阔工作视野、增强实战本领的目的。

本次培训为期20天,实行封闭式管理,共有76名干警参加培训,自治区司法厅政治警务部高度重视本期培训,就培训重点、标准

提出了明确要求。警官学校根据厅领导指示及《警察法》规定,安排班主任全程跟班管理,同时派遣学校优秀教师并聘请相关方面专家前往授课,在加强警务技能与警体训练的同时,也加大了理论知识学习的范围与深度,力争让参训民警能够真正达到开阔工作视野、增强实战本领的目的。

(自治区司法厅供稿)

## 召开民主生活会 剖析问题补短板

**巴彦淖尔讯** 近日,巴彦淖尔市司法局党组召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。会上通报了巴彦淖尔市司法局党组2018年度民主生活会整改落实和征求意见情况。巴彦淖尔市司法局党组书记、局长王永有代表局领导班子作了检视剖析,并带头作了自我检视剖析,随后班子成员逐一进行了个人检视剖析,并开展了严肃认真的批评与自我批评。

发言中,大家联系个人思想、工作、生活等实际,深刻检视查摆问题,坦诚交流意见,真正做到了见人见事见思想。市委政法委

副书记王召宽指出,本次专题民主生活会开得很成功,达到了团结——批评——团结的目的。市委主题教育第八指导组组长马继贵对本次专题民主生活会给予了充分肯定。

王永有强调,机构改革职能重组后的司法行政工作,承担着推进法治政府建设、立法、行政执法监督、公共法律服务等重要职

责,系统上下要以本次主题教育为契机,在抓整改上下功夫,将谈心谈话、理论学习、业务交流制度化,同时进一步规范机关党组织的组织生活,提高政治站位、坚持问题导向,将主题教育成果切实转化为推动司法行政工作提档升级的内生动力。

(自治区司法厅供稿)

## 我区封闭式高速公路全面禁止违法超限超载运输车辆驶入

**呼和浩特讯** 12月10日,自治区交通运输厅、公安厅联合下发了《关于加快推进高速公路入口称重检测工作加强超限超载运输治理的通知》(内交发〔2019〕676号),自2019年12月16日起,在全区封闭式高速公路入口全面实施货运车辆称重检测工作,全面禁止违法超限超载运输车辆驶入高速。

实施高速公路入口称重检测是国家深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站重大决策部署的重要组成部分,也是国家治理工作推出的又一项重大政策举措。目前,我区封闭式高速公路入口称重检测工作已准备就绪,从12月16日起正式实施,对经称重检测确认的违法超限超载运输车辆将禁止驶入高速公路。

(李飞)

## 包钢集团市场化债转股交割仪式成功举行

**本报讯**(记者 杨乐 通讯员 武辰胤 张桐)

近日,包钢集团市场化债转股交割仪式在呼和浩特市举行。自治区政府副主席包钢、中国银行风险总监刘坚东出席仪式并见证相关协议签署。中国银行内蒙古分行行长陈志能、中银资产总裁李盛分别代表首批落地债权银行及实施机构发言。自治区有关厅局、各有关金融机构及分支行、各债转股实施机构和包钢集团相关负责人参加活动。

仪式现场,中银资产、工银投资、农银投资、建信投资、交银投资、东方资产及内蒙古转型基金7家机构与包钢集团签署金额总计77.35亿元的市场化债转股协议,标志着由中国银行牵头的包钢集团市场化债转股项目正式落地。这是银政企多方务实合作、合力攻坚,切实贯彻落实供给侧结构性改革战略部署、金融支持实体经济、降低国有企业杠杆率的又一重大成果。

包钢集团债转股项目开创了由债委会牵头、全部债权人参与、“债转股+债务重组”化解企业债务风险的内蒙古模式。作为包钢总行级、分行级两级债委会主席行,中国银行切实提高政治站位,强化大局意识,担当社会责任,坚决落实自治区党委政府关于做好包钢集团风险化解的重要部署,通过顶层设计、上下联动、多方配合,举全行之力推动包钢集团实现脱困转型,为自治区金融稳定付出的实际行动,取得的可贵成果,打造了金融机构服务实体经济和主动防范化解金融风险的典型案例。接下来,中国银行将继续与实施机构通力配合,按照“市场化、法制化”原则,一致行动、共同进退,推动产融深度融合,优化包钢集团负债结构,增强企业资本实力,完善公司治理结构,为推动包钢集团转型升级脱困发展,提升企业综合实力提供强大金融助力,为打赢打好防范化解重大风险攻坚战提供有力支撑。

